

新版个人所得税申报表引发敏感话题

税务总局:暂不开征股票转让所得税

11月15日,国家税务总局公布了新版个税申报表。根据新要求,自2008年1月1日起,年所得12万元以上的纳税人,将使用修订后的申报表进行申报。新申报表对“财产转让所得”一栏进行了细分,“股票转让所得”和“个人房屋转让所得”均需分别填报。

这个规定再次使得个人转让股

就在这两天,北京市对逾期没有申报个税的高收入人群开出了首批罚单,北京市顺义地税局对当地24名年所得12万元以上的个人每人罚了200元。那么,从明年开始,炒股和卖房收入超过12万元的人不申报的话,是否也会面临类似处罚呢?记者为此采访了中国人民大学财政金融学院院长郭庆旺。

不申报怎处罚 目前尚无细则

记者:“郭教授,在很多人印象中,年收入超过12万元的要自行申报,但是在去年,可能很少有职业股民说,我要申报个人财产。但是现在可不可以这样理解,就是哪怕我没有任何固定收入,只要我卖了股票、卖了房子,我的收益超过12万元,都要申报?”

郭庆旺:“是的,因为去年说申报年收入12万元以上,其实是指所有收入。”

记者:“如果不申报,那么从法

票所得是否需要纳税,成为外界热议的焦点。大家更担心的是,国家会不会进一步全面开征资本所得税。”

“只是申报方法调整了一下,比以往更加详细,并没说要征收。”11月16日下午,国税总局所得税管理司一位官员在电话中告诉记者。他表示,虽然申报方法调整了,但我国将继续执行暂免征股票转让个人所得

得税政策。

为什么说是“暂免”呢?根据个人所得税法规定,个人转让股票所得属于“财产转让所得”应税项目,应按照20%的税率计征个人所得税。但根据国税总局的说法,为配合我国企业改制和鼓励证券市场的健康发展,经报国务院同意,财政部、国家税务总局分别于1994年6月、

1996年12月和1998年3月连续三次下发了《关于股票转让所得暂不征收个人所得税的通知》《关于股票转让所得1996年暂不征收个人所得税的通知》和《关于个人转让股票所得继续暂免征收个人所得税的通知》,规定从1994年起,对股票转让所得暂免征收个人所得税。

而2005年新修订的个人所得

税法实施条例则规定,对年所得12万元以上的个人要自行向税务机关办理纳税申报,年所得包括个人股票转让所得。但国税总局继续规定,对年所得12万元以上的纳税人,虽其取得股票转让所得要自行申报,但仍不征收个人所得税。就是说,对股票转让所得自行申报和征税是两回事。

据21世纪经济报道

央视记者对话中国人民大学财政金融学院院长郭庆旺——

专家:讨论资本利得税为时尚早

法律上来讲,股民和房屋的交易人,会面临一个什么样的后果?”

郭庆旺:“有什么处罚,到目前为止还没有一个实施细则。”

纳税人数庞大 只能采取抽查

记者:“那从技术角度说,检查部门或者说税务部门,能够非常明确地知道,每一个股票交易,还有房屋产权交易的金额所得吗?”

郭庆旺:“非常清楚。因为在银行账户上都有,在技术上没问题,只不过就是太复杂,而且可能交易成本比较大。任何国家的个人所得税法在执行中都有一种抽查制度。像美国共有1.7亿多个纳税个人,你要每个人都查一遍,可能需要100年、200年,它的抽查制度是1%。”

记者:“那对我们这么一个人口基数庞大的国家来说,这个事若要人人都查也是不可能的?”

郭庆旺:“对。”

转让亏损纳税 可用盈亏相抵

记者:“我这儿有个问题,比如说我有100万元资金用来炒股,到年底我的收益是15%,那么按照这个新规定,我就必须申报。但事实上,我这100万元不是我个人的,是我的亲朋好友的,那么这样平均分一分的话,我的年收益实际上一个人没有超过12万元,这种情况该怎么办?”

郭庆旺:“你炒股的那个账户是谁的,如果是你自己,那只能由你自己承担,只能算做你个人所得,至于你背后怎么去分,有多少人参与,那就另当别论。”

记者:“关于股票还有一个问题,比如说,今年我买卖股票盈利,但是明年我股票亏损了,像这种情况该怎么办?”

郭庆旺:“现行税法并没有考虑这方面问题。如果借鉴企业所得税规定,可以盈亏相抵,由结转来解决这个问题。比如你今年有盈利,要交企业所得税,或公司所得税,明年你有亏损了,那你明年就不交税。但是你今年交的税怎么办?它有几种办法,比如说可以往前追溯,退税;也可以往后延期,就是你明年亏损了,后年有盈利,就把后年的盈利和前一年的亏损相加,然后算后年盈利是多少,再征后年那个税。”

记者:“今年明确地说,股市和房屋转让所得需要申报,那到真正开征税,还有多少时间?”

郭庆旺:“时间不太好预测,但是近期不会。现在有很多不确定因素在影响股票市场的正常发展,若对股票交易所得征税,可能又增加了一

扶持证券市场 近期不会征税

个不确定因素,这不利于中国刚刚兴起的、刚刚稳定下来的股票市场的发展。第二个从国家的大方针来看,我觉得也不会过早出台,因为十七大报告中总书记明确提出,要增加群众的财产性收入,财产性收入中当然有不动产收入和动产权收入。”

记者:“具体时间到底有多远?”

郭庆旺:“我觉得,甚至在三五年之内都不太可能征收。”

记者:“那么资本利得税你觉得什么时候能够开征?”

郭庆旺:“就一些发达国家来看,对资本利得税征不征税,怎么征税,其实一直在讨论,是一个争议较大的问题。就中国目前整个资产所得来说,对绝大多数群众而言,还没那么突出,特别是中国整个大的税制仍处完善之中,我觉得老百姓关心这个问题是对的,但过于关心和讨论,为时尚早。”据央视《经济半小时》

评论 07111711401

中国苏州重元寺落成典礼

时间:二零零七年十一月十七日九点零九分

地点:苏州工业园区重元寺

重元寺落成大典后三个月内,不收门票;

2008年2月18日—2009年2月18日一年内参观寺庙群及观音阁收取门票1元/张;

以上期间,若乘观光电梯登顶观音阁仅收取电梯乘坐费用20元/位。



主办单位:江苏省佛教协会

承办单位:苏州市佛教协会 苏州市工业园区重元寺

协办单位:苏州市民族宗教事务局 苏州工业园区社会事业局

策划执行:上海天娱传媒有限公司

